

OBILJEŽEN 8. OŽUJKA, MEĐUNARODNI DAN ŽENA

Predsjednica Vlade posjetila tvrtku Bernarda

Vladina nova strategija za potporu poduzetnicama

Vlada će ovaj tjedan donijeti novu strategiju za potporu ženama poduzetnicama kako bi do 2013. sudjelovale s najmanje 40 posto u sredstvima koja država daje poduzetništvu, najavila je Kosor

Marijan LIPOVAC

Vlada će ovaj tjedan donijeti novu strategiju za potporu ženama poduzetnicama da bi do 2013. poduzetnice sudjelovale s najmanje 40 posto u sredstvima koja država daje poduzetništvu, najavila je u ponedjeljak premijerka Jadranka Kosor u tvornici kreveta i madraca Bernarda u Pušćinama u Medimurju, koju je posjetila u povodu Međunarodnog dana žena. Premijerka je pojasnila da je 8. ožujka željela obilježiti u tvrtki kojoj je na čelu žena i u kojoj žene čine velik dio radne snage, s obzirom na to da je potpora gospodarstvu u središtu rada njezine Vlade u ovoj godini.

Ne diskriminirati žene

»Samo radom može se izaći iz problema. Teško je, ali nećemo popuštati i odustati. Poručujem svim hrvatskim ženama da se u vrijeme krize posebno moramo fokusirati na probleme žena«, kazala je Kosor.



IVAN SERIJA

Upozorila je da je među nezaposlenima oko 60 posto žena i da one nakon otkaza daleko teže dobivaju posao.

»Treba se striktno pridržavati odredbi Zakona o radu, o suzbijanju diskriminacije i ravnopravnosti spolova. Poslodavci moraju poštivati sve odredbe tih zakona u smislu nediskriminiranja žena na tržištu rada.

»Svi možemo i trebamo učiti iz primjera Bernarde Cecilje, jer je i u kriznim vremenima pokazala da se može uspješno raditi i izvoziti, ali i postići socijalni dijalog sa zaposlenicima, koji su pristali i na smanjenje plaća radi očuvanja radnih mjesta. To je ono što Vlada ističe - da je nužno čuvati radna mjesta koliko god je moguće, a to se može uz dobro poslovanje i dobar dijalog sa zaposlenicima, naglasila je premijerka

Nedopustivo je da se žene pita jesu li udane, imaju li djecu i namjeravaju li ih imati, ili da u vrijeme rodnog dopusta dobivaju otkaze«, rekla je Kosor. Poručila je da se ženama moraju davati veće šanse na mjestima gdje su moć i novac, upozorivši na nedovoljan broj žena u Saboru, ali posebno u lokalnim vlastima.

Poduzetnice inovativne

Podsjetila je pritom na Zakon o ravnopravnosti spolova, kojim je propisano da od trećeg izbornog ciklusa zastupljenost žena u svim predstavničkim tijelima mora biti najmanje 40 posto.

»Moramo apsolutno raditi na tome, a iz svog iskustva mogu reći da žene trebaju jače i čvršće podupirati žene«, dodala je premijerka. Spomenula je kako istraživanja pokazuju da su poduzetnice iznimno inovativne, da znaju slušati i osluškivati, da se bolje prilagođavaju, te da su spremne gotovo svakodnevno učiti. Kao primjer svim ženama istaknula je vlasnicu tvornice Bernarda Bernardu Cecilju. »Svi možemo i trebamo učiti i treba moći učiti iz njezina primjera, jer je i u kriznim vremenima pokazala da se može uspješno raditi i izvoziti, ali i postići socijalni dijalog sa zaposlenicima koji su pristali i na smanjenje plaća radi očuvanja radnih mjesta. To je ono što Vlada ističe - da je nužno čuvati radna mjesta koliko god je moguće, a to se može uz dobro poslovanje i dobar dijalog sa zaposlenicima, naglasila je premijerka

PANTOVČAK Josipović primio ženske udruge u povodu Međunarodnog dana žena

Žene čine 60 posto radno neaktivnog stanovništva

I dalje se neprimjereno vrednuje doprinos žena u obrani Hrvatske u Domovinskom ratu, rekao je Predsjednik

ZAGREB - »Svakih 15 minuta neka je žena u Hrvatskoj pretučena, a nasilje prema ženama i dalje je dio folklorne i mentaliteta u nekim zajednicama«, poručio je predsjednik Ivo Josipović nakon što je u ponedjeljak u povodu Međunarodnog dana žena primio predstavnicu ženskih udruga te im darovao ruže.

Ujedno je naglasio da je sramotno što Hrvatska nema ni je-

dnu ženu generala te ukazao na činjenicu da se danas, 15 godina nakon završetka Domovinskog rata, još uvijek neprimjereno vrednuje doprinos žena u obrani Hrvatske.

Naveo je da je, među ostalim, diskriminacija žena najočitija na tržištu rada, budući da su žene za iste poslove manje plaćene nego muškarci. Osvrnuo se i na Zakon o medicinskim potpom-

gnutoj oplodnji, rekavši da je on pridonosi smanjenju broja začeca te poručio kako nitko nikome ne smije uskratiti pravo na roditeljstvo.

Iako su uspješnije u školovanju od muškaraca, žene, na žalost, čine 60 posto radno neaktivnog stanovništva. Sigurno je da će problema s nezaposlenošću biti još i više i žene su kao u socijalnom smislu slabiji spol zbog nejednakosti, najčešće na udaru diskriminacije u radnim i socijalnim pravima. Često su, iako jednako ili čak i bolje obrazovane, žene slabije plaćene za isti posao od muškaraca.

Govoreći o splitskoj Željezari, čije je radnike također primio, Josipović je naglasio da je to strašan slučaj te da ga se odmah mora početi ozbiljno rješavati. Zaključio je da smatra kako će se odlukama Vlade i razumnim dogovorima to i dogoditi. [Ivana Knežević]

DAN ŽENA Okrugli stol »Jednaka prava, jednake mogućnosti«

Žene osigurale jednaka prava, ali ne i jednake mogućnosti

Ravnopravnost spolova propisna je Ustavom i svima se jamče jednaka prava i slobode, naglasio je ministar Ivić

ZAGREB - U povodu Međunarodnog dana žena u Ministarstvu obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti u ponedjeljak je organiziran okrugli stol »Jednaka prava, jednake mogućnosti«.

Ministar obitelji Tomislav Ivić održao je izlaganje na temu »Pozitivni pomaci u području ravnopravnosti spolova« u sklopu kojeg je istaknuo kako mnogi međunarodni dokumenti vezani uz područje ljudskih prava govore o potrebi osiguravanja potpune jednakosti muškaraca i žena.

»Ravnopravnost spolova propisna je Ustavom i svima se jamče jednaka prava i slobode, neovisno o spolu«, rekao je ministar te dodao kako je ravnopravnost spolova propisana i brojnim zakonima, poput Zakona o radu. »Zakon zabranjuje izravnu i neizravnu diskriminaciju na području rada, sadrži i odredbe vezane uz zaštitu trudnica, roditelja i posvojitelja, kao i odredbe o jednakosti plaća žena i muškaraca«, naglasio je ministar. Podsjetio je i na Zakon o roditeljnim potporama koji također pridonosi ravnopravnosti spolova i olakšava



RAJKO SOBAR

povratak žena na tržište rada.

U radu okruglog stola sudjelovala je i Gordana Sobol, predsjednica saborskog odbora za ravnopravnost spolova, koja je održala predavanje na temu »Žene i odlučivanje«. Naglasila je da postotak žena u parlamentu iznosi 24 posto, što nije zadovoljavajuć broj, jer je 2000. godine taj postotak bio samo dva posto manji. Prema riječima Gordane Lukač Koritnik, pravobraniteljice za ravnopravnost spolova, žene stoje poprilično dobro kada je riječ o jednakim pravima, međutim, situacija nije ista i kada je riječ o jednakim mogućnostima. [Anita Končar]

NAKON DOGOVORA U ĐAKOVU PREKINUT PROSVJED POLJOPRIVREDNIKA

Premijerka Jadranka Kosor o dogovoru sa seljacima:

Proračun je zadan i drago mi je da su seljaci to prihvatili

Premijerka je poručila kako bi joj bilo draže da se razgovor vodio za stolom, a ne na cesti, ali da svatko ima pravo odabrati put na koji će postići svoje ciljeve

Marijan LIPOVAC

Drago mi je da su predstavnici seljačkih udruga prihvatili ono što Vlada od početka govori, da proračun za ovu godinu ne možemo niti probijati niti povećavati. Proračun je zadan i ne možemo ga povećavati niti balansom niti zbog toga ći u novi deficit, i drago mi je da su seljaci to prihvatili, izjavila je novinarka premijerke Jadranka Kosor komentirajući tijekom posjeta tvornici Bernarda u Pušćinama u Medimurju dogovor

»Žao mi je što su se prosvjedi politizirali. Smatram neprihvatljivim to što su predstavnici nekih stranaka obilazili prosvjednike i zapravo im davali lažna obećanja u smislu da će, ako pritisnu Vladu, ona morati pokleknuti i popustiti. Žao mi je i smatram neprihvatljivim da je bilo napada na policajca. To nećemo tolerirati, naglasila je Jadranka Kosor

ministra poljoprivrede Petra Čobankovića s predstavnicima seljačkih udruga.

Premijerka je kazala da je rješenje u skladu s onim što je Vlada nudila od početka i u okviru mogućeg. Poručila je da bi joj bilo draže da se razgovor vodio za stolom, a ne na cesti, ali utvrdila je da svatko ima pravo odabrati put na koji će postići svoje ciljeve.

Ove godine tri milijarde za poticaje

»Žao mi je što su se prosvjedi politizirali. Smatram neprihvatljivim to što su predstavnici nekih stranaka obilazili prosvjednike i zapravo im davali lažna obećanja u smislu da će, ako pritisnu Vladu, ona morati pokleknuti i popustiti. Žao mi je i smatram neprihvatljivim da je bilo napada na policajca. To nećemo tolerirati, naglasila je Jadranka Kosor



SPLITSKA ŽELJEZARA

Premijerka pozvala na prekid štrajka gladu

Premijerka Jadranka Kosor pozvala je radnike splitske Željezare, koji štrajkuju gladu zbog teškog stanja u svom poduzeću, da prestanu štrajk jer time ugrožavaju svoje zdravlje. »Bez obzira na to, Vlada će učiniti što je moguće, ali u okviru onoga što može. Vlada je učinila puno i vjerujem da će se postići dogovor, ali prava adresa za rješenje njihovih problema je Ministarstvo gospodarstva«, kazala je premijerka.

za stroži nadzor nad korištenjem poticaja. To moramo učiniti. Apsolutno tražim odgovorniji odnos prema proračunskom novcu svih korisnika proračuna, ali i svih građana, jer je riječ o novcu svih poreznih obveznika«, rekla je premijerka. Podsjetivši da je za poljoprivredne poticaje u ovoj godini predviđeno više od tri milijarde kuna, kazala je da je to respektabilan novac.

»O tome treba otvoreno govoriti, jer se kroz medije stvorila slika da seljaci ne dobivaju ništa. To jednostavno nije istina, taj novac je golem. Razumijemo poteškoće seljaka koji su u iznimno teškoj situaciji i na tragu tog razumijevanja je i ovaj dogovor. Mislim da je on održiv«, poručila je Kosor.

Najavila je da će biti još odricanja i da će od svih mi-

nistarstava tražiti maksimalne uštede i racionalno poslovanje.

Godina istina

»Ova godina je godina istina. Tamo gdje može, Vlada će učiniti, tamo gdje ne može - neće, i to će vrlo otvoreno reći. Bez obzira na izbore i njihov rezultat, ja osobno i Vlada nećemo s time kalkulirati. Vrijeme je da se kaže odavde dovde je moguće, a ovdje nije. Mislim da takav pravac moramo zadržati u političkom životu. Nikakva velika obećanja ne mogu se davati, samo ono što je realno, što možemo i što gospodarstvo može izdržati«, istaknula je premijerka.

Najavila je donošenje paketa mjera za tvrtke i djelatnosti koje su u teškoćama neovisno o krizi, a demantirala je spekulacije o povećanju PDV-a na 25 posto.

Nakon završenog prosvjeda seljaka

Sporazumom do isplate poticaja

Kao odgovorna vlada nismo mogli prihvatiti ono što ne možemo realizirati. Stoga ovo nije sporazum obećanja, naglasio je ministar Petar Čobanković



SPORAZUM

Šezdeset posto u novcu, 26 posto u repromaterijalu

U sporazumu se predviđa isplata poticaja u 60-postotnom iznosu u novcu, i to prvi dio do 31. ožujka, a drugi do 15. travnja 2010. u jednakim dijelovima. Nadalje, iznos od 600 kuna po hektaru ili još 26 posto isplatit će se u protivvrijednosti repromaterijala (zaštitna sredstva, sjeme, mineralno gnojivo). Odluka za ostvarenje navedenih prava bit će poslana poljoprivrednicima do 22. ožujka. Iz te mjere izuzimaju se gospodarstva s više od 300 hektara zemljišta. Isplata preostalog dijela poticaja u iznosu od 15 posto za proljetnu sjetvu 2008/09. godine isplatit će se s rokovom dostizanja u lipnju 2011. Riječ je o zaostalih 205 milijuna kuna čiju će isplata biti u stopostotnom iznosu. Odluke za to pravo dostavit će se poljoprivrednicima do kraja travnja 2010. godine. Pravo se odnosi na poljoprivrednike koji imaju do 300 hektara zemljišta.

Dodao je i da je novo to što je tim sporazumom razriješeno pitanje, uvjetno rečeno, duga iz 2009. godine, a koji se odnosi na proljetnu sjetvu 2008. godine, odnosno onih 15 posto, s tim da je dospjeće isplate za taj dio lipanj 2011. godine. To se pravo odnosi na poljoprivrednike koji obrađuju do 300 hektara zemljišta, odnosno usmjeren je upravo prema malim poljoprivrednim proizvođačima.

Prema sporazumu, poljoprivredni proizvođači izborili su isplatu poticaja za proljetnu sjetvu u visini od 86 posto poticaja na način da će isplata poticaja u 60-postotnom iznosu teći u novcu, a preostalih 26 posto zapravo je 600 kuna po hektaru, što će se namiriti u repromaterijalu. Udruge seljaka su, pak, odustale od oslobađanja poljoprivrednika od plaćanja zakupa državnog zemljišta za ovu godinu, što je 220 milijuna kuna, i prodlongiranje otplate otkupa

zemljišta za godinu dana.

Ministar je kazao i da se ne može oteći dojmu da je bilo puno dezinformacija kada je riječ o prosvjedima, bilo da je riječ o broju prosvjednika ili o tome da će se u pregovore uključiti i premijerka Jadranka Kosor. Nitko iz Vlade nije obećao niti je dogovorilo posjet premijerke Jadranke Kosor seljacima koji prosvjeduju u Slavoniji.

»Ja sam bio zadužen, kao resorni ministar, da u ime cijele Vlade vodim pregovore. To je bila odgovorna, ali nimalo zahvalna funkcija. No uvijek sam spreman pregovarati i pokazati dobru volju na terenu. Gdje god da sam bio, nisam doživio nikakve neugodnosti«, kaže Čobanković. Za predstavnike seljaka-prosvjednika sporazum je kompromis koji u ovome trenutku i u ovoj situaciji, kako je rekao Josip Zmajčić, ne može biti bolji. [Mile Ljubičić/Marinko Petković]

JOSIPOVIĆ

Probleme i ubuduće treba rješavati dogovorima

Komentirajući dogovor Vlade i seljačkih udruga, Predsjednik je istaknuo da je Vlada u okviru svojih nadležnosti dogovorila što je mogla te kako vjeruje da će ispuniti obećano. »Seljaci su time više-manje zadovoljni«, rekao je Josipović, napominjući da je riječ o kompromisnom rješenju i da je dobro što je ono postignuto. Poručio je da i ubuduće treba probleme rješavati dogovorima, uz toleranciju i uvažavanje, jer je, upozorio je, bolje 10 dana pregovarati, nego se jedan dan tući na ulici. Osvrćući se na konflikt s ministrom poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja Petrom Čobankovićem zbog činjenice da su predstavnici poljoprivrednika bili na razgovoru u Uredu predsjednika, Josipović je rekao da je zadovoljan što je kao doprinos nastavku pregovora, jer su se sve seljačke udruge pristale vratiti za pregovarački stol.